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ВСТУП 

Віртуальні лабораторії виникли як результат прогресу цифрових 

технологій. Певна частина шкільних дисциплін має виражений прикладний 

характер і навчати учнів повноцінно можна лише при демонструванні 

дослідів. Такими дисциплінами є фізика, хімія, астрономія, інформатика, 

біологія, географія та інші. Також варто відмітити тенденцію зниження 

зацікавленості учнів до природничих дисциплін. Останні роки учнів, що 

цікавляться спеціальностями тісно пов’язаними з  фізикою, хімією стає усе 

менше. Перед вчителем постає проблема мотивування, зацікавленості учнів 

своїм предметом. І саме з таких дисциплін це є експеримент.  

Цей напрям є досліджуваним протягом тривалого часу. Н. Гуріна, А. 

Єгорова, О. Панахідіна, А. Якушкіна та інші досліджували проблему 

впровадження віртуальних лабораторій в освітню практику та наукову 

роботу.  

Також варто відмітити, що у нашій країні це ще й підтримка шкіл 

щодо демонстрації дослідів. Адже вже тривалий час фінансування шкільної 

освіти є недостатнім і забезпечення приладами, реактивами та іншими 

необхідними матеріалами перекладено на навчальні заклади. Очевидним є 

те, що жоден реальний експеримент не можна замінити повноцінно 

віртуальним. Проте покоління молоді вже сприймає краще відеоролики у 

порівняні з  паперовою літературою, короткі чіткі інструкції у порівнянні з 

детальними теоретичними відомостями.  

Метою роботи є винайдення шляхів впровадження віртуальних 

лабораторій у освітній процес і узагальнення доцільності їх використання. 

Об’єктом є віртуальні лабораторії як засіб навчання. 

Предметом є особливості використання віртуальних лабораторій в 

освітньому процесі. 

Поставленими задачами, що сприяли розкриттю теми та досягненню 

мети були такі: 
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• проаналізувати наявну методичну та наукову літературу з розробки 

віртуальних лабораторій, їх впровадження у освітній процес; 

• вивчення існуючих платформ та інструментарію для використання 

наявних, розробки віртуальних лабораторій; 

• виокремити особливості з методичної точки зору щодо використання 

цифрових лабораторій; 

• запропонувати шляхи вдосконалення впровадження віртуальних 

лабораторій у освітній процес вчителями окремих шкільних курсів. 
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ВИСНОВКИ 

У ході даної магістерської  роботи, в першому розділі було 

досліджено переваги та недоліки віртуальних лабораторій, їх види та огляд 

деяких популярних програм. моделювання. Також була сформулювала 

актуальність роботи та визначенні задачі.  

В другому розділі було розглянуто програми для створення 

віртуальних лабораторій. Та процес впровадження таких технологій в 

навчальний процес. 

 В даній роботі було порівняно 6 наявних віртуальних лабораторій, на 

підставі якого зроблено висновки, що: 

1. Пошук та індексацію робіт у більшості віртуальних лабораторій 

реалізовано недостатньо. Лабораторія, що нараховує багато матеріалу 

та не має гарного налаштованого пошукового інструменту, не цінує 

час користувача, який нею користується; 

2. Україномовний інтерфейс реалізовано лише в системі ТОДОС; 

3. Якість контенту в деяких лабораторіях не відповідає тематиці 

навчальних програм, а іноді містить лише розважальний складник. 

Тому фільтрація контенту досить важлива. 

Впровадження ВЛ у свою науково-педагогічну діяльність це вибір 

кожного педагога окремо, але узагальнюючи вищесказане можна зробити 

висновок, що ВЛ є невід’ємним елементом сучасних фізичних лабораторій. 

Віртуальні лабораторні роботи можуть використовуватися як у навчальних 

закладах, так і в навчальних центрах різних організацій.  

Такі лабораторні роботи значно підвищують ефективність 

навчального процесу і надають широкі можливості для формування та 

вдосконалення професійних навичок та інтуїції, а також розвивають творчі 

здібності учнів. Процес виконання віртуальних лабораторних робіт 

практично ідентичний виконанню лабораторних робіт в реальних умовах. 

Використовується обладнання, установки та реактиви, аналогічні реальним. 
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І практично єдина відмінність віртуальних лабораторних робіт від реальних, 

це те, що виконуються вони на комп’ютері. 

Сучасний освітній процес спирається все більше і більше на 

інформаційні технології. А віртуальні технології в свою чергу конкурують з 

традинійними формами навчання.  

Розробка і впровадження віртуальних лабораторій з виконанням в них 

спеціалізованих робіт дозволяе перейти на такі технології навчання, які 

можуть істотно розширити коло навчальних задач і збагатити їх сучасним 

змістом. Оскільки основне завдання сьогоднінньох освіти – зацікавити учня 

у вивченні предмета, та отримання успіхів, шляхом проведення теоретичних 

та практичних завдань та використання нових технологій  

З огляду на отримані результати проведеного дослідження маємо 

підстави стверджувати нижче викладене. 

Віртуальні лабораторії призначені для  підготовки до реальних 

лабораторних робіт; шкільних занять, якщо відсутні відповідні умови, 

матеріали, реактиви та обладнання; дистанційного навчання; самостійного 

вивчення дисциплін в дорослому віці або разом з дітьми, оскільки багато 

дорослих з тих чи інших причин відчувають потребу «згадати» те, що так і 

не було вивчено або зрозуміле в школі; формування досвіду наукової 

роботи. 

Впровадження в освітній процес допомагає формувати у учнів 

соціальні навички, уміння працювати з інструментами, формує навички 

моделювання, розвиває допитливість, зацікавленість, формує мотивацію, 

сприяє профорієнтаційному вибору майбутніх вподобань.  

Існують окремі лабораторії, що дозволяють і працювати і 

розроблювати окремі компоненти. 

Аналіз науково-педагогічної літератури на предмет використання 

віртуальних лабораторій в навчальному процесі дозволяє ствержувати, що 

віртуальні лабораторії: 
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• використовуються як ефектний інструмент навчання, який не заміняє 

викладача, але дозволяє рухатися власною освітньою траєкторією; 

• поєднують в собі ідеї гарного підручника з можливостями 

інформаційних систем, які дозволяють зберігати великі обсяги 

текстової інформації, наочність, поєднання графіки, аудіо- та відео- 

інформації 

Серед різних принад виконання лабораторних робіт в умовах віртуальної 

лабораторії варто відмітити: 

• унаочнення природніх законів; 

• можливість самостійної організації та проведення дослідів з 

паралельними дослідженнями результатів в граничних умовах; 

• повну безпечність дослідів; 

• забезпечення суб’єктивного досвіду при розв’язанні нестандартних та 

проблемних ситуацій 

Отже, інтерактивні заняття за допомогою віртуальних лабораторій 

дозволяють проілюструвати будь-які явища природи, навіть найскладніші, у 

доступний та зрозумілий спосіб. Розробка та впровадження методики 

роботи у віртуальній освітній лабораторій є перспективним напрямом, що 

може значно полегшити організацію лабораторно-дослідної роботи 

майбутніх учителів 
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